

高扬执法利剑 维护消费安全

我区警方发布9起食品药品违法犯罪典型案例

本报记者 ●袁雪英

日前,记者从2019年自治区食品安全宣传周公安主题宣传日活动中获悉,2018年至2019年5月底,全区公安机关共侦破食品药品违法犯罪案件337起,抓获犯罪嫌疑人684名,打掉团伙62个,捣毁窝点98处,涉案金额2亿元。同时警方还发布了我区公安部门2018年以来打击食品药品违法犯罪的9起典型案例。

鱼目混珠: “祖传苗药”原形毕露

2018年1月16日,赤峰市公安局联合赤峰市食品药品监督管理局对家住红山区桥北镇何某春家进行检查,现场发现大量“独家祖传秘方苗药”,快递单等。经赤峰市食品药品监督管理局认定,“独家祖传秘方苗药”系假药。同日,赤峰市公安局立案侦查,先后将犯罪嫌疑人向某贵等7人抓获。该案共捣毁窝点1处,查获“独家祖传秘方苗药”假药1300包,包装袋1万个,案件线索涉及29个省份共1000余条,涉案金额600余万元。该案被列为公安部挂牌督办案件,已于2018年7月31日移送赤峰市红山区人民检察院起诉。

移花接木: 销售假酒玩弄骗术

2018年11月12日,鄂尔多斯市东胜区警方接到贵州习酒公司打假人员举报称:在东胜区某公司库房内发现418瓶贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司生产的金质习酒,经鉴定,418瓶金质习酒均为假冒该公司注册商标的商品,共计金额50万元。

后办案民警通过调查取证,在呼和浩特将销售该批金质习酒的李某某抓获。经讯问,李某某供述,2016年7月底,从贵州仁怀市陈某某手里购买了1800瓶假冒金质习酒。根据李某某供述,办案民警在陕西省咸阳市将在逃人员陈某某抓获,后经对陈某某讯问,其供述2016年1至8月份销售给李某某1980瓶假冒金质习酒,销售给呼和浩特的徐某某、李某等人558瓶假冒飞天茅台酒,现库存还有240瓶假冒飞天茅台,共计市场价值约75万元。

经陈某某供述和辨认,他销售的假冒金质习酒和假冒飞天茅台酒是从居住在贵州省仁怀市的马某、吴某、罗某某手中购得。目前,该3人被捕归案。

谎称“特效” 制售假冒“祛痘膏”

2017年底,鄂尔多斯市东胜区公安分局食药环大队通过网络巡查得知,东胜区有人通过微信朋友圈对外销售“明心祖传祛痘膏”等,自称该药膏为祖传秘方,对治疗青春痘等疾病有特效,后经认定该药按假药论处。经查,自2015年起,犯罪嫌疑人李某明从吉林省张某某开办的诊所处购进大量散装药膏,再从网上购买包装,自己印制标签,在山东滨州窝点大量生产。犯罪嫌疑人李某明明知“明心祖传祛痘膏”是未经批准生产销售的假药,仍建立微信“阿来团队”,发展代理商及成员1000余人,其中官方合伙人13人、全国总代理35人,假药销售到全国30多个省市。

该案被公安部列为2018年打假“利剑”行动第二批督办案件,共抓获犯罪嫌疑人29人,捣毁制假窝点1个,打掉售假团伙12个,涉案总价值7000余万元。该案于2018年5月9日移送东胜区人民检察院起诉。

臭味相投: 自灌高档假酒销售

2018年11月初,鄂尔多斯市准格尔旗公安局在侦办孙某某销售伪劣产品案时发现,孙某某销售的假酒是山西省文水县南庄镇麻家堡村李某某在家中生产的,后在李某某家中查

获制酒设备及灌装成品剑南春、五粮液、贵州茅台等白酒共计500多瓶,涉案价值约150万元。

当年11月24日,准旗公安局对李某某生产、销售伪劣产品案进行立案。2018年11月25日,准旗公安局依法对犯罪嫌疑人李某某刑事拘留,2018年12月29日,犯罪嫌疑人李某某因涉嫌生产销售伪劣产品罪被准格尔旗公安局批准逮捕,2019年2月26日,犯罪嫌疑人李某某因涉嫌生产销售伪劣产品罪移送审查起诉。

利欲熏心: “收牛”谋财害己害人

2018年10月份,天气转凉,王某、杨某、庞某、春某在王某租住的通辽市科左后旗海鲁吐镇阿嘎嘎嘎查住处的棚子和租用的吉尔嘎朗镇白音嘎嘎嘎查村民毕某家废弃养牛场院内,收购死牛和残牛,然后对这些牛进行宰割,将分割后的牛肉及牛产品(牛头、牛骨、牛百叶、牛肚等)暂存于樊某的一个冷冻集装箱内。其中杨某负责扒皮剔肉,庞某雇用春某负责清洗牛下货及打杂,同时庞某还负责购买销售牛产品。

当年11月份,通辽市科左后旗公安局食药环大队根据举报对该案进行调查。案发后,樊某为隐匿罪证,将冷冻集装箱内的牛肉及牛产品拉到沈阳市大东区黄某胜的冷库暂时保存。办案民警经进一步侦查后,将卖牛的张某、扎某、阿某抓获。

目前,涉案的犯罪嫌疑人王某、杨某、庞某、樊某、春某、张某、扎某、阿某等8人已被科左后旗人民检察院批准逮捕,案件已经移送起诉。

东窗事发: 工厂惊现有毒豆芽

2018年11月19日,通辽市科左中旗公安局食药环大队与科左中旗食品药品监督管理局在联合执法过程中对科左中旗绿豆芽工厂进行重点检查,检查中,发现绿豆芽工厂内存在无根素、诺氟沙星胶囊、84消毒液等药物,并当场扣押33瓶无根水、27板诺氟沙星胶囊。执法人员发现数十瓶84消毒液空瓶,查封1万斤左右豆芽,警方将8份抽样送到北京进行检验。鉴定结果为,豆芽含有4-氯苯氧乙酸、6-苄基腺嘌呤等国家禁止使用的化学剂,检验结论为不合格,其行为已构成犯罪。

2018年12月5日,科左中旗公安局立案侦查,同时对犯罪嫌疑人董某、张某某等人予以刑事拘留。12月14日,对董某、张某某等人执行逮捕。目前,该案已经移送起诉。

假冒商标: 形成制售“名牌”链条

2017年10月初,兴安盟突泉县公安局食药环大队在工作中发现,突泉镇富家酒类经销商店销售假冒注册商标的牛栏山陈酿,库存有假冒注册商标的牛栏山白酒572件。同年11月10日,突泉县公安局食药环大队对此立案侦查。经查,犯罪嫌疑人富某与其弟弟富某某共同销售的假冒注册商标的牛栏山陈酿是他们于2017年7月末从吉林省松原市赵某、杨某夫妻二人手中购得,赵某、杨某夫妻销售的白酒又是通过微信从北京市一名男子手中进货,该北京男子在北京市丰台区大灰厂路

附近一家作坊内生产、销售假冒注册商标的牛栏山陈酿。

自2017年11月10日立案以来,专案组多次辗转北京市、山东省、河南省、安徽省、辽宁省、江西省、湖南省、湖北省等20余个省,行程8万余公里,捣毁制造假冒注册商标的牛栏山白酒窝点6个,捣毁销售假冒牛栏山牌白酒外包装箱窝点1个,捣毁销售假冒牛栏山牌白酒商标标识窝点1个,捣毁销售假冒注册商标牛栏山白酒窝点36个,涉及金额达2000多万元。该案共抓获犯罪嫌疑人74人,刑事拘留65人,直接取保候审11人,移送起诉9人。

“朋友杀熟”: “减肥胶囊”真相浮出

2018年3月,兴安盟科右中旗公安局食药环大队民警在工作中发现,兴安盟突泉县人魏某经常在微信朋友圈中发布一款名为“中药速效溶脂胶囊”的减肥药品广告,并且还进行销售。民警经过调查,发现这款减肥药无生产厂家、无生产批号等信息。同年4月,经自治区药品检验研究院检验鉴定,送检的48批次药品及减肥产品含西布曲明、酚酞等成分,被认定为假药。

截至目前,警方已扣押涉案用于生产假药的10台,“西布曲明”“酚酞”等原材料243公斤,其它原材料300公斤。扣押“JS中药速效溶脂胶囊”等成品假药胶囊280万余粒,假药药片150万余粒,散装胶囊1100万余粒,外包装袋270万余个,各类假药宣传单100万余份。扣押涉案车辆7辆,作案手机100余部,银行卡130余张。

该案涉案金额3.7亿元,案件线索涉及内蒙古、北京、上海、辽宁、吉林、天津、河南、新疆、西藏等30个省市自治区,被列为公安部挂牌督办案件。目前,警方已抓获犯罪嫌疑人47人,其中9人已被移送起诉。

手法老套: 跨省“卖酒”层级推销

2018年4月初,兴安盟乌兰浩特市公安局食药环大队接到群众报案,称在乌兰浩特周边地区出现了大量的假冒牛栏山牌白酒。民警经过初步调查确定报案属实,并于当年6月1日立案,成功抓捕犯罪嫌疑人李某江。通过李某江进一步确定了其上一级销售商河北籍人员李某强和李某强的上一级湖北籍女子陈某某及其父亲陈某功。

在掌握大量事实证据后,专案组于当年8月16日对李某强实施了抓捕,8月23日,抓获了在河北省保定市徐水区租房内的陈某某父女,并在房东张某某家中搜查出了大量制造假冒牛栏山牌白酒的瓶盖、商标等物品。该案最终查实,张某某及其父亲张某某制造假酒,陈某功、张某某等人为其通过网络、电话等方式推销给全国各省经销商,再由省级经销商向下逐级推销。

截至目前,该案共抓获犯罪嫌疑人8人,刑事拘留2人,捣毁制假窝点1个,现场查获“牛栏山陈酿”150箱,每箱12瓶,共计1800瓶、灌装机1台、封盖机1台、贴标机1台、白酒生产线一条、香料20桶、散装95度酒精一罐、牛栏山商标4万枚、酒瓶6000个、胶带6盘、外包装箱2200个,涉案金额1000余万元,案件线索涉及全国10余省20余市。目前,此案已移送起诉。

特殊儿童感受关爱 普法教育别出心裁

包头讯 日前,包头市昆区司法局“徐娜说法”团队深入特殊教育学校,开展了“法治进校园”系列活动,为该学校的40多名师生带去了一场普及法律知识的“及时雨”。

宽敞明亮的多媒体教室里,屏幕上展示着内容丰富的PPT课件,徐娜热情洋溢地讲解着,手语老师不停地翻译着。徐娜向同学们传授了与日常生活息息相关的法律知识,就同学们遇到违法犯罪行为该怎么办、遇到危害如何保护自己等内容进行了深入浅出的讲解,并播放了法治动漫影片,进一步帮助这些特殊的孩子们增强辨别是非和自我保护的能力,使他们懂得如何使用法律的武器维护自己的合法权益。

活动中,工作人员还给孩子们送上了精心制作的法治宣传书签和小礼品,鼓励孩子们要多学习法律知识,做一名知法、懂法、守法的好公民。孩子们用不太清晰的发音说着“谢谢”,用手语表达了他们依依不舍的心情。

学校老师表示,此次“法治进校园”活动是特殊教育学校第一次接受社会普法教育,不但达到了“徐娜说法”团队帮助师生牢固树立法治意识的目的,还让同学们感受到了社会各界对他们的关心与爱护。包头市昆区司法局“徐娜说法”团队人员表示,今后将努力扩大普法宣传覆盖面,组织普法工作骨干力量,大力开展未成年人普法宣传工作,本着“不抛弃、不放弃”“一个也不能少”的态度,让每个未成年人都能知法、懂法、守法,学会运用法律的武器来保护自己的合法权益。(包头市昆区司法局供稿)

净化文化旅游环境 提升“共建平安”水平

包头讯 近日,包头市达茂旗市场监督管理局、文体旅游广电局和达茂旗公安局、司法局派出人员先后深入希拉穆仁镇各景区、旗门旅游点、诗画草原旅游度假区、吉穆斯泰景区等文化旅游市场,开展“扫黑除恶 净化环境 共建平安”专题活动。

活动中,达茂旗司法局出动宣传车一辆,通过播放扫黑除恶音频,将扫黑除恶专项斗争的重要性、十类黑恶势力的表现及扫黑除恶举报方式进行了反复播放,此举进一步净化了文化旅游市场,营造了良好的文化旅游消费法治环境,提升了群众的满意度,促进全旗文化旅游市场健康有序发展。(李芳)

组织主题教育学习 凝聚创新担当共识

包头讯 近日,包头市达茂旗司法局召开机关集中学习会。会上,该局党支部书记王丽政传达学习了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神。

大家一致认为,总书记的讲话是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的指南针和方向标,是新时代加强党的建设的纲领性文献。

大家表示,一定会认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握主题教育总要求和根本任务,全面系统学、深入思考学、联系实际学,努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率。

该局局长苏和巴特尔要求,要始终坚持党中央对司法行政工作的领导路线,勇于担当,善于作为,奋发有为,撸起袖子加油干,凝聚形成司法行政干部队伍创新创业的强大合力。

(特古乐德尔)